MuHHCTapCTBO MPOCBeTe, HAYKe H TEXHOJIOIIKOT pa3Boja
APYIITBO MATEMATHUYAPA CPBUJE

OnmTHHCKO TAKMHYeHe U3 MaTeMaTHKe
Y4€HHKA OCHOBHHUX IIKO0JIA
02.03.2019.

111 pa3pen

1. JIyka je momao ga ce cactaHe ca japyroMm MBanom. Jlyka je u3
kyhe u3amao y 16h 45min, a MBan y 16h 35min. Kana je MBan
CTHrao Ha MECTO cacTaHKa, car je mokasusao 17h 26min. Jlyka je
0uo Ha ToM MecTy W uekao Vpana Beh 12 munuyrta. Kommko je
BpeMeHa Owmio motpebHo Jlyku, a konuko MBaHy na CTUTHY Ha
MECTO cacTaHka?

2. lemm¢pyj cabupame (ucte uugppe cy 3aMEHEHE HCTHM, a
pa3IuunTe Pa3sIMIUTAM CIOBUMA)
AA + BB + CC = ABC.

3. bojana je 3ammcnuna jenan Opoj, nonamna My S5, n00HjeHH 30Hp
nojenuiaa ca 3, pe3yaTaT MOMHOXWIA ca 4, o1 AoOHjeHor Opoja
onysena 6 ma 1o0ujeHy pas3luKy HoJenwia ca 7 ¥ Ha Taj HauuH
nobwuna pesynrar 2. Koju 6poj je bojana 3amucnuna?

4. 3armmumu cBe puMcke OpojeBe mame ox 100 koju ce 3amucyjy
nomohy aBe mudpe.

5. Axo je a- b =160, uspauynaj:
a)a-(b-4); 0)(@:4)-b;
B)(@:2)-(b-2); r)(@a-9)-(b:3).

Caaxku 3amarak ce 6o1ayje ca mo 20 6omoBa.
W3pana 3amaraka tpaje 120 munHyTa.
Pememe cBakor 3ajjaTka KpaTko U jaCHO 00pa3IoKUTH.



MuHHCTAapCTBO MPOCBeTe, HAYKe M TEXHOJIOLIKOT pa3Boja
JAPYHITBO MATEMATHYAPA CPBUJE

ONmTHHCKO TAKMHYEeH€ U3 MaTeMaTHKe YYeHUKA OCHOBHHMX LIK0J1a
02.03.2019. — 1V pa3pen

1. V jennoj canmm uma 42 cronuue. Heke nmajy 3 Hore, a Heke 4. Kax Ha
CBaKy CTOJIMIY CEIHE IO je[JHO JeTe, y caiu uMa 227 Hory (yKyIHO, U
nedjux u cronuna). Komiko nma cronuna ca 4 Hore?

2. IlpaBoyraoHWK Ha CIMIU CAacTaBJbCH j€ O IET
jeaHakux mpaBoyraoHuka. OOMM CBakor MaJor
npaBoyraonuka je 24cm. Kommka je crpanuiia
KBaj[paTa KOjH MMa OOMM jelHaK oOWMY BEJIMKOT
NpaBOyraoHuKa?

3. Tpu mpyra cy 3a neBeT JaHa ypaauia 225 3anaraka. [a je npsu ypaauo
47 3anmataka mame, Apyru 39 3agaraka Mame, a Tpehu 58 3amaraka
Mame, OHJla OM ypaauiu uctu 0poj 3amaraka. Kosiwko je cBako of BuX
ypaauo 3ajaTaka 3a TUX JEBeT faHa?

4. Konnko mma meronudpeHux OpojeBa KOjU C€ HCTO YHUTajy TIEeNaHO
cJIeBa Ha JIECHO | 3/ICCHA Ha JICBO, YHju 30up nudapa vuje Behu ox 5?7

5. llpeupraj pmaty Ttabemy Ha 9
manmAp Koju hemr mpematd, a
3aTUM pacropeau Opojere 1, 2,
3,4,5,6,7, 8,9y npa3Ha nospa 25
mpBe BpcTe, a Takohe M y 4 16
mpa3Ha IMoJba TpBe KOJIOHE (HE
UCTUM peaoM!), Tako naa ce 49
MOY€e Ta4HO MOMYHUTH cieaeha 1
TabmuIla MHOXEHa. 3aTHM
MIOMYHH Ty TaOJIUITy.

16

16

81

CBaku 3amatak ce 6oxmyje ca mo 20 60moBa.
Uspana 3anataka tpaje 120 MuHyTa.
Pememe cBakor 3aaTka KpaTKO U jaCHO 00Pa3I0KUTH.



MuHHCTapCTBO MPOCBeTe, HAYKe H TEXHOJIOIIKOT pa3Boja
APYIITBO MATEMATHUYAPA CPBUJE

ONnmTHHCKO TAKMHYeHe U3 MaTeMaTHKe
Y4€HHKA OCHOBHHUX IIKO0JIA
02.03.2019.

V paspen

1. Ana, beua u Bena cy mepuine nyXuHy MBHULA IpBEHOI KBajpa.
CBe Tpu cy u3Mepuwie IyXKMHY TPU HBHUIE U3 HCTOT TEMEHa U
CBaka MO jeJHy O]l MBHIIA W3 HEKOr Apyror temeHa. CBaka je
cabpasia 4eTupu M3MepeHe AyKuHe U Jobmie cy 29cm, 31cm u
32cm. M3padyHaj MOBPLIMHY TOT KBaapa.

2. Onmpenu cBe mapose (P, N), rae je P mpoct Opoj U N HPUPOAAH
. . p 2019
0poj, TakBe na je —=——.
15 n

3. 3anmcanu cy penoMm mpupomHu OpojeBu ox 1 go 10000, 6e3
pa3maxka usmelhy 6pojeBa. Komuko ce myta y ToM HU3Y MOjaBibyje
HU3 o7 yetupu uugpe 2019?

4. Oppenu nBa HajMama OpupoaHa Opoja ymju je 30up nudapa
jemnak 2019.

5. HaBeau cBe TponmdpeHe npupoane OpojeBe aejbuBe ca 9 kojuma
cy cBe nudpe npoctu OpojeBu.

Cgaxku 3aiarak ce 6oxyje ca mo 20 6omoBa.
W3pana 3agaraka tpaje 120 munyTa.
Pemewe cBakor 3aaTka KpaTKO U jaCHO OOPa3I0KUTH.



MuHHCTapCTBO MPOCBETE, HAYKe M TEXHOJIOIIKOT Pa3Boja
JAPYUHITBO MATEMATHUYAPA CPBUJE

ONIITHHCKO TAKMHYeHe U3 MaTeMaTHKe
Y4eHHKA OCHOBHHX IIK0JIa
02.03.20109.

VI pa3pen

1. Komuko muMma TpoyrioBa obmma 49 Ko KOjUX Cy Ay>KUHE
CTpaHuIla pocTH OpojeBu?

2. Ako je a + b = -0,7, mopehaj mo BenMYMHH BPETHOCTH
u3paza
la+b-05, |-2-a-b] uw |a+03+b-1]

3. Hexka ce cumerpana kpaka AC jennakokpakor tpoyria ABC
u cumetpaina yrina BCA cexy y Tauku Kkoja mpumaga Kpaxy
AB. Onpenu yriose Tpoyria ABC.

4. Ha Omummnujagu ydectByje 2019 Takmuuapa. Jlokaxu na
MOCTOjU 3€MJba U3 KOj€ je JOILI0 HajMame 64 TakMudapa,
win Ha OnuMnujagu y4ecTBY]y TaKMHUYapu U3 HajMame 33
3eMJbE.

5. Ha xonuko ce HaumHa Opoj 450 Moke MpeICTaBUTH Kao
MIPOU3BOJI IIECT Pa3IMYUTUX IEIUX OpojeBa yuja arcoyryTHa
BpenHoct Huje Beha ox 6?7 (IlpomsBome He cmaTpamo
Pa3IMYUTHM aKO Ce Pa3INKyjy caMo peAoCciIeIoM YNHIIIAIA. )

Caaku 3amaTak ce 6o1yje ca mo 20 6o10Ba.
N3pana 3agataka tpaje 120 MunyTa.
Pememe cBakor 3amaTka KpaTko ¥ jaCHO 00pa3IoKUTH.



MuHHCTapCTBO MPOCBeTe, HAYKe H TEXHOJIOIIKOT pa3Boja
APYIITBO MATEMATHUYAPA CPBUJE

ONUITHHCKO TAKMHYEeH-€ U3 MaTeMaTHKe
y'{eHnKa OCHOBHMX IIIKOJIA
02.03.2019. — VII pa3spen

1. Onpenu mpupoan 6poj N TaKO J1a BaXKH:
9 9 12 11 . 10
a)35;r625 5 6)3 93n.27 _3

2. Onmpenu HajMamM M HajBehu mpuponaH Opoj X 3a Koju je Opoj

a=+/66—-+/x+1 takohe nmpuponan.

3. Konwmko tpeba ga Oyme pasinomaka y u3pasy
x2oxd xext xhx®
X X2 X

na Ou ’merosa BpeHOCT Onia x20109

4. Y  yHyTpallmOCTH  IIpaBoyraoHuka D C
ABCD cmemreHn je mpaBOYraoHHUK
A’B’C’D’ umje cy crpanulle napajieiHe
cTpanuiiama mpaBoyraonuka ABCD
(Bumu ciuky). Ako je AB = 10cm, BC =
7cm, A’B’ = 4cm u B’C’ = 3cm, oapenun
mra je Behe — 30up moBpiIMHA Tpamesa
ABB’A’ u CDD’C’ wiu 30up moBpiiiHa
tparneza ADD’A’ u BCC’B’.

5. JlaT je Tpoyrao um Ha CBaKoj OJ HETOBHUX CTpaHMIA W3abpaHe Cy
YeTUPU TayKe, pa3inuuTe OJ TeMmeHa Tpoyrina. Koimko mma
YETBOPOYTJIOBA UHja Cy TeMeHa Heke of 12 n3abpaHux tayaka?

Caaku 3aaarak ce 6oxyje ca mo 20 6ooBa.
W3pana 3amaraka tpaje 120 munHyTa.
Penrewe cBakor 3a1aTka KpaTko H jJaCHO 00Pa3IIOKHUTH.



MuHHCTapCTBO MPOCBeTe, HAYKe H TEXHOJIOIIKOT pa3Boja
APYIITBO MATEMATHUYAPA CPBUJE

ONITHHCKO TAKMHYEH€ U3 MaTeMaTHKe
YYCHUKA OCHOBHMX IIKO0JIa

02.03.2019.

VIl pa3pen

1. Pemw jennaunny , X’ —3X+% =1++/4-24/3.

2. Jlokaxu aa je 6poj
S=1+T7+72+ 73+ +7%18
neJpuB ca 19.

3. IMoBpimKHA OMOTAua TIPABHJIHE MIECTOCTPaHE NpU3Me je 648Ccm?, a
nvjaroHana OouHe crpane je 15cm. W3pauynaj moBpimHy
npU3Me.

4. JIokau 1a je MPOW3BOJ YCTHPH Y3aCTOMHA HemapHa MPHUPOIHA
Opoja yBehan 3a 16 jenmHak KBajpaTy MIPUPOITHOT Opoja.

5. Kpyxuuue ki u k2 jennakux monynpednuka, ca nenrpuma A u B,
penom, cexy ce y taukama C u D. IlomynpaBe AC u AD ceky
KpyxHuily K2 jomr y Taukama E u F. Ako je £4CAD = 75°, ogpenn
4EBF.

Cgaxku 3amarak ce 6oxayje ca mo 20 6omoBa.
W3pana 3agaraka tpaje 120 munyTa.
Pemewe cBakor 3aaTka KpaTKO U jaCHO OOPa3JI0KUTH.



